

在第十三届全运会决赛中
平顶山学院舞龙队获佳绩

本报讯 7月9日上午,全国第十三届运动会群众比赛舞龙“自选套路”项目决赛在天津市北师大附中体育馆落下帷幕,平顶山学院舞龙队代表河南省参加舞龙“自选套路”项目决赛获得第7名。

据悉,全运会舞龙竞赛是该运动项目在国内的最高级别赛事,平顶山学院舞龙队是我省唯一进入决赛的队伍。

为备战全运会,平顶山学院高度重视,教练和队员放弃节假日刻苦训练。在决赛中,队员全情投入,将平时训练的技艺发挥得淋漓尽致,把龙舞得刚劲有力、活灵活现,博得观众的热烈掌声。

该学院舞龙队成立于2005年,是全国最早的大学生专业队伍之一,也是我省高校的第一支舞龙队。在该学院体育学院的精心教学和训练下,经过历届队员的共同努力,舞龙队逐步发展成技艺高超、特色鲜明的专业队伍。成立以来,舞龙队共培养国家级裁判员3人、高水平运动队员200余人;先后在国际级、国家级比赛中获奖十余项,其中,代表我省参加全国第十届少数民族运动会时获得团体二等奖,在2016年全国舞龙舞狮锦标赛上获得舞龙障碍赛第二名。2016年12月,舞龙队被国家体育总局社会体育指导中心、中国龙狮运动协会选中,在该学院体育学院副院长王继强和周加兵老师的带领下参加了舞龙国家队集训,为2017年中国上海第六届世锦赛和中国澳门第四届亚锦赛做准备。(王卓菲 那晓蕊)

平顶山技师学院、
平顶山学院开展院校合作

本报讯 近日,平顶山技师学院举行金工实习开班仪式,来自平顶山学院机械电子工程、电气工程及其自动化、测控技术与仪器、电子信息工程等专业562名学生来到该院实训基地实习。据悉,这是两个学院的第六次合作。

据了解,本次实习分四批进行。暑假期间先进行第一、第二批次的实习安排,第三、第四批次的实习计划于2018年1月进行。目前,平顶山学院2016级机械电子工程专业的108人通过中级职业资格学时培训,考取相应的职业资格等级证书。(王红梅 那晓蕊)

教育周刊联系电话
135 9216 6669

“为更多老人遮风挡雨”

——记爱心学校创办人吴坡



吴坡在展示他获得的荣誉证书

吴坡提供

他是一名朴实的农民,怀着一颗仁爱之心,20年致力于爱心事业,创办爱心学校,开展“五爱”教育。他常说:“人为金钱奋斗没有价值。”他期望以自身的努力带动更多人参与爱心事业,奉献爱心。他就是吴坡,一个跌倒了爬起来继续干的倔强的,一个将爱心事业当作毕生之事的普通人……

建立爱心学校 用爱温暖老人

7月9日,笔者见到了吴坡。他虽然满头白发,但精神抖擞,讲起自己创办爱心学校的过往经历滔滔不绝。

“我今年61岁,20年前我是郟县纸行印刷厂的厂长。印刷厂主要印刷各种表格和学生用作业本及办公用品。1998年长江中下游地区发生洪灾,我停止了印刷厂的一切销售业务,通过平顶山市民政局、湖北省民政厅向灾区捐赠了近四十万册的学生作业本和办公用品,当时这些物品价值六万多元。”吴坡说。

然而,那次奉献爱心直接影响了印刷厂的经营,吴坡发现,经营小本生意不能满足他为社会奉献爱心的心愿。

近些年,吴坡发现村里外出务工的年轻人很多,空巢家庭剧增,部分空巢老人生活困苦。吴坡看在眼里,痛在心里。2009

年,在郟县东城街道四里营社区自家的宅院里,他创办了集教育、帮扶为一体的爱心学校,开展“爱党、爱国、爱社会、爱家庭、爱父母”“五爱”教育,解决了近三十位空巢老人的吃住养老问题。

凡儿女不在身边的空巢老人,只需带上被褥和衣服就可以到爱心学校生活。消息传开后,越来越多的老人来到吴坡的爱心学校,许多都是70岁以上的老人。“有的老人有儿女,也每个月都往家里寄钱,但是老人孤独、无人照顾。希望社会各界都能出一把力,让他们安度晚年。”吴坡说,希望自己能带动更多人行善,这是他创办爱心学校的初衷。

学校遭遇挫折 爱心人士伸援手

“一开始,有很多爱心人士给学校捐钱捐物,但一年多后捐钱捐物的人少了,学校难以维持,无奈下开始收费,尽管很少,但违背了我的初衷。”吴坡无奈地说。不能容纳更多的空巢老人入住,这样残酷的事实让吴坡日夜不安。

但吴坡并没有气馁,他四处奔走。最终,爱心学校得到了社会各界爱心人士的大力支持和新闻媒体的广泛关注。今年4月16日,郟县书画名家王光洲、赵坤迎、李金田、钟福寿、邵立文、王书三、

王国锋等人在该校挥毫泼墨,创作了近百幅书画作品,并将这些作品赠送给了爱心学校,希望这些作品能够拍卖,所得善款将全部捐献给爱心学校。

4月19日,中国龙文化书画院院长、省著名书法家胡源智看到吴坡事迹的报道后,和中国龙文化书画院副院长、画家王冬梅一起来到爱心学校看望老人,并当场书写《寿》《天道酬勤》《爱行天下》等5件书法作品。胡源智说:“一位农民能开办这样的公益机构实在很感人,我们愿意献出一点力量助推爱心学校的发展。”

6月5日,经有关部门批准,郟县老干部爱心书画院成立。揭牌仪式上,郟县书画艺术界人士齐聚一堂,现场创作书画作品60多幅,作品拍卖所得全部用于吴坡的爱心学校。

多项荣誉傍身 为心愿不懈努力

采访中,吴坡打开了随身带来的一个纸箱子,一个个荣誉证书展现在了笔者的眼前。“共有14个荣誉证书,还有我之前为地震灾区捐款的书和收据。”吴坡说。玉树地震时,吴坡组织爱心人士通过平顶山红十字会给灾区捐款。

2011年,吴坡被中国公益事业促进会、和谐中国年度峰会组委会授予“2010和谐中国年度公益人物”称号;2014年,被中国国际经济发展研究中心授予“中国百名改革创新风云人物”称号;2015年10月,被北京民营经济发展促进会授予“中国优秀民营企业企业家”称号;2016年1月,被中国国际经济技术合作促进会、中央机关老干部文化交流中心、中国商业企业联合会共同授予“2015年度最佳贡献人物”称号,被中央机关老干部文化交流中心授予“公益典范人物”称号;2017年1月,被中央机关老干部文化交流中心、中央机关老干部优秀民营企业新春团拜会组委会授予“最具爱心人物”称号并颁发了荣誉证书……2014年7月,爱心学校被中国国际经济技术合作促进会国际交流中心授予“中国空巢养老之家”称号。

吴坡希望更多的爱心人士能参与到老人奉献爱心的行列当中。“我要将爱心学校办到全国各地。爱心学校是一颗破土而出的种子,一见阳光雨露就会生根发芽长成参天大树,总有一天能够为更多老人遮风挡雨。”他说。(武秋红 王建党)

做学生成长成才的引路人

——记平顶山教育学院教师郭婕

三年前,她和学生约定:“让我们一起努力,成为更好的自己”;今年,她又与学生共勉:“等我们再见面的时候,你想不到我会变得有多好”。她就是平顶山教育学院2014级普专英语教育班班主任郭婕。6月25日,全国高考成绩揭晓,平顶山教育学院138名学生通过(专升本)本科线,160名中职学生通过(对口招生)专科线。在升本的138人中,2014级普专英语教育班爆出大冷门,全班学生都通过本科控制线,9月,他们将走进大学继续深造。

2016年3月,该班学生孙露露参加全国职业院校技能大赛高职组英语口语选拔赛。为了改掉她的濮阳口音及汉语式的英语句式,郭婕开启一对一训练模式,从基础的发音开始一次次地纠正改错,一次次地模拟示范……最终,孙露露获得省第九届英语口语大赛一等奖。

交心 让学生重拾信心

2014年9月,平顶山教育学院2014级普专英语班学生来校报到,由于缺少老师,身为外语系主任的郭婕亲自担任班主任。

有着15年班主任工作经验的郭婕认为,只有读懂学生,才是教育的开始。这些高考“失利”的学生也渴望理解、渴望认同,更渴望成长,只有打开他们的心扉才能做到教育的有的放矢。

郭婕做的第一件事就是与学生深入交流,全面了解每位学生的家庭背景、性格特点、心理状态、兴趣爱好和目标追求。她说:“如何看待学生取决于老师的角度,对学生的深入了解是做好学生工作的切入点。”于是,在班会、自习课上她给学生讲述生活哲理,剖析现实中的典型案例,分享自己的人生感悟。“在这三年里,我从懵懂无知变得积极向上,每当在学习和生活中有了困惑,班主任总能为我指点迷津。”该班学生、省英语写作大赛一等奖获得者杨晨说。

信任 换来硕果累累

郭婕说,信任的爱是一种教育激励,平等的爱是一种教育情怀。通过对学生的全面接触,郭婕学会从学生的角度看待问题,从学生的角度评价事物。多年来,她始终做到对优等生不偏爱,对差生不偏见,对特殊家长不迁就,对弱势家长不冷漠。“理解、宽容、自律是获得学生尊重的基础。三年来,我和同学们共同努力,一起成长,而今,再回首,心中是满满的感动和自豪。”郭婕说。

自强 期待明天更美好

打铁还需自身硬。2014年以来,郭婕除了完成日常管理和教学工作外,考取了国际翻译师证书,申请一项发明专利,科研方面先后获得6个一等奖,4个二等奖;主编的教材《幼师实用英语》填补了这方面的空白,对学院专业建设、人才培养作出了积极贡献。

在郭婕的感染下,该班学生团结、自强,在纪律、卫生评比方面该班总是名列前茅。王廷来是班里唯一的男生,在这个优秀的班集体中感受到家的温暖,他勇于担当,凡事都冲在最前面。“我想对班里的每个同学说,不管以后你们是谁的女友,在我心里你们永远是美丽的,还有我们的‘郭婕同学’!”王廷来在临别赠言中写道。

“如果问我在校三年学到了什么,那一定是班主任的勤奋刻苦、自律自强、积极向上的品格。最重要的是,她让我知道,如果努力,人生最坏的结果也不过是大器晚成。”电话中,该班学生李莹告诉记者。(本报记者 那晓蕊 通讯员 张童)

强化师资 创新课堂 优化专业 促进就业

平顶山市财经学校全力打造中职教育品牌校



军事化训练

在鹰城,有一所学校始终坚持以市场为导向,走特色办学、内涵发展道路,致力于建设河南省乃至全国知名品牌学校,这所学校就是平顶山市财经学校。近年来,该校推进教学改革,优化专业设置,加强实践教学,培养社会需要的合格人才,助力每一位“财经学子”勾勒专业蓝图,实现青春梦想。

强化师资 提升素养 教研结硕果

“加强师资队伍是我们学校今年一项重要工作。”近日,该校校长董留民说,今年该校将进一步强化师资队伍,提高学校核心竞争力。加强教师职业道德建设,加强教师专业技能、实践教学、信息技术应用和教学研究能力,提升培训,注重文化课教师的转岗培训,提高专业课“双师”教师比例,培育教学名师;加强班主任的培养教育和管理,认真贯彻落实《平顶山市财经学校班主任职

责及选拔聘任管理办法》等相关制度。为了集中优势教师资源,开展更为系统的德育和教学研究,该校制定了《名师工作室建设方案》《名班主任工作室建设方案》,把教师的德育论文和专业论文编制成册,积极推广成功经验,实现信息共享,以点带面,促进管理和教学质量的提高。去年11月,该校开展了“向老师征集教学资源”活动,要求每位教师制作、提交1件微课、3件PPT课件、5份电子教案,共征集微课114件、PPT课件470件、电子教案624份,进一步充实了学校教育科研信息库资源。该校还编制《教研信息简报》,及时通报学校最新教研成果,表彰教研先进,倡导教育科研之风。

该校还实行教研备课制度,提高学校教师的工作积极性。该校教师2016年申报市级科研成果6项,3项获市级一等奖,3项获省级二等奖;申报立项市级课题5项,省级课题2项,结题4项;持续开展“财经讲坛”活动,共举办10期;编

订《教研简报》8期,上报省教育厅论文6篇。

在2017年省级优质课活动中,该校教师曹丹丹获省级一等奖,该校一名教师获省级二等奖,三名教师获市级一等奖。

创新课堂 因材施教 培养合格人才

为了提高教学质量,该校引进并推广了先进的教育教学方法,如模拟教学法、案例教学法、项目教学法、角色扮演法等。教师在编制校本教材中运用先进的教育教学方法,并结合了企业和岗位技能需要,实现实践技能与理论知识的有机整合。该校还开展“说专业、说课程”活动,通过专业部长谈专业建设、专业教师讲课程开发等方式,增强教师参与特色专业和课程建设的积极性。全面引入“翻转课堂”“微课”教学方法,以数字化校园为平台,实现教学资源共享,打破时间和空间限制。创新体育教学,实施体育

项目化教学,根据学生的兴趣爱好、身体潜质,引导学生加入篮球、足球、武术、羽毛球等体育兴趣小组,培养特长。

董留民说,中等职业学校的学生正处于世界观、人生观、价值观的形成和发展时期,也是思想最为活跃的时期。根据中职生的心理特点和成长要求,有针对性地理想教育、养成教育,把他们培养成“健康、有用、会生活”的高素质人才,是职业学校的职责所在。

从2013年8月起,该校实施军事化管理,致力于培养高素质公民。该校成立了学生军事化管理领导小组,下设军事化管理办公室,组建了由退役军官和应届毕业生优秀学生干部、入党积极分子组成的教官队伍,在军事化管理中起到了中坚和骨干作用。该校还制定了《军事化管理实施细则》等管理制度,确保军事化管理的各项要求落到实处。

军事素质、身体素质、组织纪律观念、自理能力和吃苦精神是用人单位选拔人才的重要标准,军事化管理在这中间起到了不可替代的作用。通过军事化管理,该校学生的纪律观念得到前所未有的提升,学习专业技能的积极性也不断提高,在省、市技能大赛中取得了不错的成绩。

优化专业 拓宽渠道 促进学生就业

市财经学校是市教育局直属的全日制公办中等专业学校,也是我市规模最大、办学实力最强的中职学校之一。2009年,按照市职教攻坚要求,原平顶山财贸(干部)学校和市经济管理学校合并而成市财经学校,主要职能是开展中等学历教育和各类职业技能培训。该校办学实力雄厚,教学设施齐全,有高标准的教学楼两栋、实训楼两栋、培训楼两栋、教室140间;图书馆面积1000多平方米,藏书10多万册,有报刊近400种,阅览室宽敞明亮,可同时容纳200人;还建有电子图书阅览室以及20余个数字、电子、钢琴等实训室,初步建成了数字化校园,实现了Wi-Fi全覆盖,大大提升了管理、教学和学习的网络化、信息化水平。

多年来,该校始终坚持以市场为导向,走特色办学、内涵发展的道路,致力于建设河南省乃至全国知名品牌学校。为此,该校不断优化专业设置,加强品牌专业、特色专业建设,其中,会计电算化



平顶山市财经学校校长董留民

专业、电子技术应用专业、计算机网络技术专业成为省级重点专业,装潢专业、学前教育专业、市场营销专业办学优势明显,成为该校的骨干专业;坚持从严管理、因材施教的育人理念,全面实施军事化管理,对学生养成良好行为习惯、提升综合素质起到重要作用;以办“令家长放心、学生满意、教师幸福、社会认可”的职业教育为己任,严格教学管理,强化实践教学,开展丰富多彩的校园文化活动,努力实施“四个一”(让学生培养一种

兴趣爱好,养成一身良好习惯,掌握一种健身方法,掌握一门实用技术)工程,让学生学得安心、学得舒心,学有所长,学以致用;高度重视校企合作、顶岗实习和工学结合工作,通过实行订单培养模式,与美的集团、海尔集团、富士康集团和海信集团等大型知名企业开展了广泛而深入的合作,建立了稳定的学生实习实训与就业基地,确保毕业生顺利高质量就业。(王红梅 那晓蕊)

图片由平顶山市财经学校提供



幼师专业汇报演出